

# МЕТАЛЛУРГ

№ 144

 Орган парткома, завода  
и заводоуправления Выксунских  
металлургических заводов

27

Декабрь 1935 г.

## Об анонимных письмах на стахановцев вилопрокатного цеха

(Решение парткома Выксунского металлургического завода)

1. В партийный и заводской комитет за последние дни поступили анонимные записки о плохой работе стахановцев т. Аверьянов, Киселева и начальника смены тов. Кузнецова. Проверкой партийного комитета установлено, что тов. Аверьянов и Киселев являются действительно лучшими стахановцами, а тов. Кузнецов лучшим начальником смены вилопрокатного цеха.

Начальник смены тов. Сергеев говорит: „Когда из моей смены переводили т. Аверьянова, мне не хотелось его отдавать, я решил пойти до партийного комитета, чтобы сохранить т. Аверьянова в моей смене, но узнал, что он руководит комсомольской школой в смене Кузнецова. Тов. Аверьянов является лучшим стахановцем в цехе, рекорд которого не перекрыт до сих пор. Тов. Кузнецов безусловно лучший из нас начальников смен. Я четыре раза приходил к нему в смену и учился у него правильной организации ра-

боты в смене, чувствую себя уверенней: опыт тов. Кузнецова мне помог в работе“.

Примерно то же самое заявил начальник смены тов. Никольев, старший мастер горячего отдела тов. Решин, стахановец тов. Сидякин, старший контролер ОТК тов. Яценко и другие работники и рабочие вилопрокатного цеха.

2. Партийный комитет считает обвиняемых стахановцев т. Аверьянова, Киселева и начальника смены тов. Кузнецова ложными, клеветческими, являющимися вылазкой классового врага, жалкой попыткой срыва контрреволюционным охвостом стахановского движения в вилопрокатном цехе

3. Обязать партбюро и профбюро цехов обсудить настоящее решение парткома на рабочих групповых собраниях.

Секретарь парткома—Клюев.

## Неполадки тормозят развитие стахановского движения

Двадцатого декабря в смене начальника Гаркуша, новотрубного цеха простой выразился в два с половиной часа. Гаркуша еще накануне предупредил начальника цеха о том, что в ночную смену, когда цех не работает, необходимо провести ремонт водочальной цепи. Этого сделано не было, получился простой и недовыработка 300 штук вил.

В цехе имеются и другие не доделки. Полтора месяца не ра-

ботает транспортер для подачи клещей. Клещи приходится тащить вручную, на что требуются лишние рабочие.

Плохо работает стан по обрезке стержня Углы стержня обрезаются неисправно, что затрудняет работу сварщика, когда он берет их клещами.

Необходимо руководству цеха внимательнее смотреть за оборудованием и своевременно принимать меры к его ремонту.

И. Ч.

## За первое место в системе Трубосталь

25 декабря состоялась общезаводская техническая конференция слушателей курсов и школ технического образования рабочих.

Впервые на заводе по серьезному изданию за техническую учебу рабочих. Это видно из следующих фактов, о которых доложил конференция технический директор завода тов. Тюбаев. 4640 производственных рабочих охвачено по заводу всеми видами технической учебы, в шесть раз больше, чем было в 1934 году.

Особо больших результатов добились курсы производственно-технического образования, увеличившие свой контингент учащихся против 1934 года в десять раз. И не случайно, что наши производственно-технические курсы на обозначенных выше по краю после автозавода на второе место. Производствен по техническим курсам завоевали к себе большую любовь со стороны рабочих. Об этом рассказали в прениях сами слушатели — стахановцы Чернышев, Шолоков, Малаганов и другие.

Правильная организация технической учебы помогла очень во многом металлургам встать в ряды сталюков, научила их работать по стахановски. Это обеспечило славу нашему заводу после ряда лет отставания, а сейчас вышедшему на широкую дорогу прогресса.

Тов. Чернышев говорит: учеба мне помогла разобраться в шихте, составлять рецепты и правильно загружать печи.

— Быть стахановцем нельзя, если не изучишь технику,—говорит тов. Шитаров. Производственно-технические курсы мне помогли работать по стахановски.

На конференции, за лучшую постановку технической учебы, руководству и рабочим транспортного отдела было вручено переходящее красное знамя завода и 500 рублей для премирования.

В конце конференции с содержательной речью, насыщенной отдельными фактами узких мест, выступил начальник отдела кадров завода тов. Страхов. Он поставил перед слушателями и руководителями цехов три задачи: подтянуть успевающих, добиться стопроцентной посещаемости курсов и полного охвата технической учебой рабочих.

Конференция в своих решениях поставила задачу: — вывести завод по технической учебе на первое место в системе треста Трубосталь.

## ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КОНКУРС!

Крайком комсомола объявил конкурс — соревнование на лучшую комсомольскую группу по подготовке к 10 съезду ВЛКСМ.

Основными вопросами конкурса-соревнования Крайком поставил полный охват всеми комсомольскими группами политической учебы, охват комсомольских групп стахановским движением, усиление массово-политической работы среди беспартийной молодежи, повышение общедоступности и культурных знаний

молодежи (читка газет, художественной литературы).

Со дня опубликования условий конкурса прошло уже много времени, но комсорги цехов слабо развернули работу по конкурсу, за исключением комсомольской организации старосты-стенного цеха.

Комсомольские группы Филимонова и Голубева взяли по конкурсу на себя ряд практических обязательств и вызвали на соревнование другие группы.

— В группе — говорит т. Жалатов.

## Комсорг Хебнев не торопится

В комсомольской организации моторостроительного цеха раньше не считывались 12 комсомольцев, а сейчас восемь. Некоторые ушли из цеха, а другие призваны в армию.

В комсомортру работает много беспартийной молодежи, которая не состоит в рядах Ленинского комсомола.

Сейчас по инициативе Советского Союза развернулась большая подготовка к десятому съезду комсомола, но комсомольская

организация цеха тов. Хебнев сейчас не торопится. Он никакой разносторонней работы среди беспартийной молодежи не ведет и не планирует воспитывать стахановцев на молодежи.

Время не идет. Вчера начались первичные группировки комсомольцев и сейчас надо не медлить с подготовкой к десятому съезду комсомола.

Редактор стенгазеты «Мелкосортчик» Жалатов.

## Вызываем на соревнование

Семнадцатого декабря комсомольская группа двух смен цеха моторостроительного цеха обратилась к комсомольцам об отчетах-первичной кампании руководящих комсомольских органов.

Комсомольцы группы взяли обязательство к десятому съезду: каждому приобрести учебник

для занятий в политехшколе, для видирования задолженности политическим курсом и выписать каждому комсомольцу газету.

Группа вызвала на соревнование на лучшую подготовку к 10 съезду комсомола остальные три группы цеха.

Комсорг — А. Гаубуев

## В ОКСе завода

### Невнимательны к стахановцам

Костя Батмазов, прочитав выступление Бусыгина заявил: «Я тоже кузнец и буду работать по бумсгосплану». Свои слова он подтвердил фактами. В первые дни он дал... 120 156 прощ. выходящих программ, а потом достиг 266 прощ.

«Это еще не предел!», — заявил

Костя, — «Если мне создадут условия в цехе не будут открыты на мелочную работу, я дам и больше».

Условий же для развития стахановского движения в ОКСе не создается.

Тр. Агаев

## Группорганизатор Лазарева отчитывается

25 декабря — первый день отчетно-первичной кампании группировки организаторов комсомола. В четыре вечера собрался комсомольский групповой организатор дисперсного цеха Лазарева. Фоном в час 30 минут открывался собрание. Председатель собрания Голубев об'являет по повестке дня.

— В отчете о работе выступил групповой организатор Лазарева. Ее доклад дорожно-протокольный, присутствующие слушали с большим вниманием.

— В группе — говорит т. Лазарева, — насчитывается 11 комсомольцев, из них 6 стахановцев. Среди комсомольцев я делаю большую работу: читаю газет и художественную литературу. За последний период прочитаны: «Под знаменем», «И земля», Аленко, рассказы Чехова, «Сусанин» Новикова.

— Пройди и другие.

Собрания группы регулярны собираются три — четыре раза в месяц, на которых обсуждаются вопросы теоретической работы, производственного лекторства. За последний период вышло на выделочную работу: Руднев из поповских выключателей и Валюшкин. Балобанов из лезвий в старшие разметчики, Некрас из младших разметчиков и ученика. Сейчас подготавливается для выдвижения комсомольцы Зуев и Дорофеев.

В вопросах высказались почти все присутствующие. Собрание группы, давая истинное понятие, порекомендовало на 28 декабря комсорг Зуев.

## Соревнование металлургов вышки и кулабана

За 25 декабря

ВЫШКА	
MARTIN № 1	301 тонн 129,9 прощ
MARTIN № 2	384 тонн 119,7 прощ
МЕЛКОСОРТИР № 1	89 тонны 47,9 прощ
МЕЛКОСОРТИР № 2	186 тонн 114,9 прощ
ТРУБНЫЙ № 1	112 тонн 112 прощ
ТРУБНЫЙ № 2	18 тонн 38,9 прощ
ИВЕНЬ № 1	2174 тонны 88,1 прощ
ИВЕНЬ № 2	37 тонн 103,9 прощ

КУЛАБАНЫ	
СТАЛЬ	87,9 прощ
5-м ДИЗЕЛЬ	89,9 прощ
ЭЛЕКТРОКАТ	84,9 прощ
КОРГ	90,9 прощ

## Знатные люди из семьи Сидорцовых

Василий Николаевич Сидорцов — первый стахановец ОКСа. 24 декабря он пригласил к себе на квартиру в гости руководителей и стахановцев ОКСа и завода.

В числе присутствующих гостей были: секретарь парткома Баван, глава штаб-квартиры Феликс, предработочная Парунов, парторг Бунин, инженерный волонтерский цехов Сидорцов, но Андрей по возрасту, но талантливый по своему духу, мастер тов. Семеника, предбриг НС Каманов, дачные стахановцы — коллегия по работе с тов. Си Дорцовым — тов. Духов с своей женой, Камановы, видный стахановец Горюнов, Бары и другие.

Три слова, покрытые белоснежными стартерами и наглаженными белыми ассессментами утюжены, выложены восточными, которые пригласил к себе знаменитый человек ОКСа.

— Три слова, покрытые белоснежными стартерами и наглаженными белыми ассессментами утюжены, выложены восточными, которые пригласил к себе знаменитый человек ОКСа.

— И — говорит Василий Николаевич, — очень рад видеть у себя в доме таких гостей, которые по моей просьбе пожелали мне посетить и поговорить вместе, как раньше должны работать наш ОКС и в частности на стахановцев — первенца часть ОКСа.

Тов. Сидорцов рассказывал о фактах и методах своей работы на фабрике в металлургическом цехе. Он выложил порку на двести с лишним процентов.

Парторг тов. Египев еще раз прочитал отглаженный текст из речи тов. Сидорцова и рассказал о смысле высту-пления руководителей партии и советской власти на совещаниях строителей стахановцев.

Предработочная тов. Парунов провозгласила тов. Сидорцову библиотеку. Пригласив в себя в 21 в. тов. Га Дорцов пригласил насчетдательную речь о собственном рете, о работе и его культурном росте, партии и Советской власти, в результате чего он стал стахановцем, он стал членом горсовета. Он был отцом каменщика, который работал на заводе — каменщик, каменщик своей эксплуатацией, живет в сельской среде; он отсутствующий партии.

— Для меня — говорит тов. Сидорцов, самый дорогой подарок является эта книга и красное перо, которое вы написали тов. Сталину о нашем ученике — тов. И. Духове.

Цехи свои стахановцев провозгласил речью, его отец 58 летний старик из семьи Боричевых стоял против него с протестными руганями. Глава отца поднимался самими немцами и призывал и ругался за сына, за себя, за

## Дружба — залог стахановской работы

Для меня представляется большой трудностью поделиться своим опытом стахановской работы потому, что я работаю выключником в бригаде и каждое мое движение тесно связано с работой моих товарищей. Правда, должен сказать, что если бы я работал пахот, значит сорвал бы работу всей бригады.

Считаю первым условием того, что и мой товарищ работает по-стахановски, а рекорд 86 тонн проката в смену перестал наша зажиточная смена лично му, что в нас в смене большая дружба. Работать и в стахановской бригаде работать так как подсказывает совесть советского гражданина, работающего на себя.

Лично мне помогла работать лучше техническая учеба. Я закончил техникума, учился на производственной школе в кур-зав, а сейчас учусь на курсах мастеров. Это мне помогло знать свою стан, знать роль работника в работе.

Второе. Я хорошо научил работать себя и знаю свое дело. И мне случалось много выдвигать в бригады. Сам подготовил к самостоятельной работе т. Курчагина и Фувитова.

Сейчас давать по 85 тонн, вместо 44 тонн в смену, условия в цехе созданы полностью. Стахановец мелкосортного цеха — А. Стефанов

## Рекорд токаря Матюгова

Все развивающееся в массовом масштабе стахановское движение, в вилопротомном цехе заглантило и механическую мастерскую.

Токаря механической мастерской, работающей на обточке штемпелей для заклупов, объединялись между собой индивидуальные соревнования.

В результате соревнования токаря Атаманова и Васильева 23 и 24 декабря выполнили свою программу на 256,6 проц. и заработали за эти дни по 12 рублей 12 коп. в

смену. Токарь Вдовин за эти же дни выполнил свою норму от 161 до 167 прощ. Его заработок выразился в 8 руб. 24 коп. за смену.

Рекорд этих товарищей перебрывает токарь тов. Матюгов, дающий до 3:3 процентов выполнения программы, и если эти товарищи при норме 16 штемпель за смену дают 41 штемпель, то тов. Матюгов дает до 50 штемпель за смену.

П. Юшеров.

## Большая обида на профорга

Перед профсоюзами поставлена задача: культурно обогащать стахановцев, заботиться о их запросах и по возможности удовлетворить эти запросы.

Как работает наш профорг т. Фролов я и хочу рассказать.

В ремонтно-строительном отделе насчитывается около 80 стахановцев и поэтому цех, вместо 12—15 дней сейчас ремонтирует печи в 5—7 дней. Но об этих людях мало заботятся, с ними не беседуют и не советуются, а если что и попросишь, так необрадуешься.

Вот лично я сам первый в числе четвертых из 70 человек, сдал гостехэкзамен на отлично, меня уважали, я работал еще лучше, меня поощряли давали ордера на дрова, даже премии рвали, а сейчас этого нет.

Может быть я плохо работаю? Говорят, что нет. Ведь программу выполняю до 400 проп., в отдельные смены зарабатываю по 80 рублей. Мог бы и

больше выработать, да часто с работы на работу перегоняют или дают такую работу, что она ниже моего разряда.

Однажды я высказал свою обиду профору Фролову. Он посетил мою квартиру и сказал: что тебе помогать нечего, ты живешь лучше меня. Такой ответ меня обидел. Хуже, меня Фролов обозвал кулаком. Так было обидно, что потом плакать хотелось.

Как не обидеться на этого чинушу, когда меня старого рабочего, работающего десятилетия на производстве, отца воспитавшего двух сыновей—стахановцев, из них, один член горсовета, сочувствующий партии, обозвать таким словом—врагом моего народа.

Нет, плохо повали наши профсоюзники свою роль в стахановском движении, вместе помощи мешают работать по стахановски.

Стахановец ремонтно-строительного цеха—СИДОРЦЕВ.

## Когда же выдадут валенки?

Браковщики листопркатного цеха работают совершенно в неотапливаемом помещении. Температура воздуха в пристрое цеха и за стенами цеха одиозавоая. Валенки же начальник ОТК тов. Ведичев обещает выдать десятый месяц и не выдает до

серд времени. Браковщики мерзнут и непродуктивно работают. Экспедиторам же почему то выдали полностью спешдежду: подушубка и валенки. в то время, как они работают в одних условиях с браковщиками.

Экспедитор.

## Встречайте новый год

31/XII в клубе металлургов организуется встреча нового года. В программе вечера: бал—маскарад, концерт легкой музыки, массовые игры и аттракционы. Стоимость билета на вечер в масках 2 руб. 50 коп. и без

масок пять рублей.

В кассе Дворца культуры началась предварительная продажа билетов на бал-маскарад. Принимаются коллективные заявки от организаций, с десятипроцентной скидкой.

## К сведению подписчиков „Металлурга“

Заводская многотиражка „Металлург“ с января 1936 года будет выходить, вместо 15 дней, из которых 5 дней двухполосного выпуска, 20 дней при четырехполосном выпуске.

С января газета будет лучше художественно оформляться (клише, карикатуры), будут шире освещаться вопросы союзной и международной информации, вводятся техническая и комсомольская странички.

Подписная цена на „Металлург“: на 1 год 6 руб.; на 6 месяцев 3 руб.; на 3 месяца 1 руб. 50 к. и на месяц 50 к.

Подписка производится у профоров, групппрофоров, уполномоченных до подписки в цехах, отделах завода и в редакции „Металлург“.

Доставка газеты для подписчиков будет производится в цехе через профоров.

Редакция «Металлург»..

После наших выступлений

## „Хорошее начало довести до конца“

(„Металлург“ 17 декабря)

На помещенную под таким заголовком заметку отдел кадров сообщает, что на виновника срыва занятий 9 декабря наложено взыскание. Начальнику школы ФЗУ тов. Корнелиу предложено представлять предложение для курсов в порядке.

## Об изменении радиуса у плечиков вил

Зав сектором изобретательства завода тов. Шварцкопф сообщает, что по предложению тов. Раузуева об изменении радиуса у плечиков вил, вилопркатный цех делает штамп для изготовления измененного образца вил. В конце декабря образцы вил будут высланы Центральному бюро по качеству предметов ширпотреба на утверждение.

## Королеву дан выговор

(„Металлург“ 14 декабря)

На заметку об опоздании поездов по вильской ветке из транспортного отдела нам сообщили, что дежурному по станции Королеву объявлен выговор.

## Штыров и Макарова сняты с работы

(„Металлург“ 14 декабря)

Факты изложенные в фельетоне „Просьба мальчика“, начальник ОРС металлургов полностью подтверждает. Продавец Штыров и Макарова с работы сняты, Ковалеву дано серьезное предупреждение, а Нехорошев будет освобожден от должности зав. магазином.

## Осечный с работы уволен

(„Металлург“ 11 декабря)

По сообщению зам. начальника новотурбоного цеха станком Осечный с работы уволен, с привлечением к материальной ответственности за поломку станка.

Ответственный редактор—М. БЕЛОВ

Уполн. кардита № 3734 „В. Р.“